
 

 

 

       

Αθήνα, 12 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Με ακατάλληλα σχολικά κτίρια και φέτος η έναρξη της σχολικής 
χρονιάς στη Μαγνησία 

 

Το προηγούμενο χρονικό διάστημα έχουμε προχωρήσει σε σειρά 

κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων για το μείζον ζήτημα της ακαταλληλότητας 

των κτιρίων πολλών σχολικών μονάδων της Μαγνησίας. 

Η φετινή σχολική χρονιά που ξεκινά επίσημα δυστυχώς δεν αποτελεί εξαίρεση 

στο παγιωμένο πλέον πρόβλημα της κακής κατάστασης των σχολικών 

υποδομών του Νομού.  

Για την εκπαιδευτική και μαθητική κοινότητα της Μαγνησίας, η κακή κτιριακή 

κατάσταση, οι ακατάλληλες και ελλιπείς υποδομές, παραμένουν το μεγάλο 

«αγκάθι» της σχολικής πραγματικότητας. 

Τα περισσότερα προβλήματα αναφορικά με την ακαταλληλότητα των 

κτηριακών εγκαταστάσεων αντιμετωπίζει η πρωτοβάθμια εκπαίδευση. 

Σύμφωνα με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. 

Μαγνησίας, υπάρχουν ακατάλληλοι χώροι που στεγάζονται αρκετά δημοτικά 

σχολεία αλλά και νηπιαγωγεία.   

Ενδεικτικά, στο 27ο Δημοτικό Σχολείο των Αλυκών και στα 3ο & 9ο Δημοτικά 

Σχολεία Ν. Ιωνίας, οι μαθητές θα ξεκινήσουν και τη νέα χρονιά σε κοντέινερ. 

Οι μαθητές του 14ου νηπιαγωγείου Ν. Ιωνίας θα κάνουν μάθημα σε παλιό 

κατάστημα στην οδό Θράκης, σε έναν χώρο χωρίς προαύλιο, ενώ στο 

12ο νηπιαγωγείο Βόλου, η είσοδος στον προαύλιο χώρο είναι κοινή για 

μαθητές και ενοίκους της διπλανής οικείας!  

Συνολικά, από τα 117 νηπιαγωγεία της Μαγνησίας, τα 11 στεγάζονται σε 

μισθωμένα κτήρια, τα περισσότερα από τα οποία είναι ακατάλληλα για την 

εκπαιδευτική διαδικασία. 

Τα παραπάνω καταδεικνύουν το διαρκές έλλειμμα επαρκούς χρηματοδότησης 

για την ανέγερση και συντήρηση των σχολικών μονάδων, αλλά και το 

έλλειμμα σχεδιασμού και συντονισμού μεταξύ των συναρμόδιων Υπουργείων 
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και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να μπορέσουν να λυθούν τα ζητήματα 

κτιριακών υποδομών των σχολικών μονάδων του Νομού. 

Ζήτημα αποτελεί και η ακραία υποστελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών των 

Δήμων της περιοχής και η έλλειψη της απαραίτητης τεχνογνωσίας για τη 

συντήρηση και αποκατάσταση των σχολικών κτιρίων, γεγονός που εντείνει το 

υπάρχον πρόβλημα. 

Δια στόματος του Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ ανακοινώθηκε κονδύλι 250 εκατ. 

ευρώ για τον καλλωπισμό σχολείων ανά την Ελλάδα. Η εν λόγω 

χρηματοδότηση επουδενί δεν λύνει το πρόβλημα για τη Μαγνησία που έχει 

ανάγκη από πολιτικές ουσιαστικής αναβάθμισης των σχολικών 

εγκαταστάσεων και ανέγερσης νέων, σύγχρονων, σχολικών κτιρίων.  

Η εκπαιδευτική κοινότητα της Μαγνησίας κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για 

την χρόνο με το χρόνο χειροτέρευση της κατάστασης των κτιριακών σχολικών 

υποδομών της Μαγνησίας.  

Η ανάγκη διαμόρφωσης ενός σοβαρού εθνικού σχεδιασμού για την 

αναβάθμιση των κτιριακών υποδομών των δημοσίων σχολείων της χώρας 

είναι σήμερα πιο επιτακτική από ποτέ. 

Η Κυβέρνηση οφείλει να δείξει την απαραίτητη πολιτική υπευθυνότητα και να 

προχωρήσει άμεσα, μέσω των συναρμόδιων Υπουργείων και υπηρεσιών 

(ΚΤΥΠ), στην εκπόνηση εθνικού σχεδίου αναβάθμισης των κτιριακών 

υποδομών των δημόσιων σχολείων, προκειμένου μαθητές και εκπαιδευτικοί 

να απολαμβάνουν ένα ασφαλές και δημιουργικό σχολικό περιβάλλον. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Γνωρίζουν για την απαράδεκτη κτιριακή κατάσταση στην οποία 

βρίσκονται πολλές σχολικές μονάδες της Μαγνησίας με την 

έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς; 

2. Έχουν ενεργοποιήσει την αρμόδια Υπηρεσία «Κτιριακές 

Υποδομές» (ΚΤΥΠ), προκειμένου να προχωρήσει σε 

χαρτογράφηση των ακατάλληλων σχολικών κτιρίων της 

Μαγνησίας και σε εξέταση των βέλτιστων λύσεων; 

3. Ποια είναι τα κονδύλια που δόθηκαν τη φετινή χρονιά για την 

αποκατάσταση και συντήρηση των σχολικών μονάδων της 

Μαγνησίας; 

4. Προτίθενται να προχωρήσουν σε ενίσχυση των τεχνικών 

υπηρεσιών των δήμων με κατάλληλο προσωπικό, ώστε να 

διευκολύνεται έμπρακτα η διαδικασία επιθεώρησης και 

αποκατάστασης των κτιριακών ζητημάτων των σχολικών 

μονάδων; 

5. Λαμβάνοντας υπόψη την απαράδεκτη κατάσταση πολλών 

σχολικών κτιρίων στο Νομό Μαγνησίας, προτίθενται να  

προχωρήσουν άμεσα και σύμφωνα με την αρμοδιότητά τους στην 

εκπόνηση σοβαρού σχεδίου αναβάθμισης των κτιριακών 



 

 

υποδομών των δημόσιων σχολείων, προκειμένου μαθητές και 

εκπαιδευτικοί να απολαμβάνουν ένα ασφαλές και δημιουργικό 

σχολικό περιβάλλον; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Πούλου Γιώτα 

 

  

 
 
 
 
  




